
 RESTITUZIONE QUESTIONARIO INDEX 

 ALUNNI SCUOLA PRIMARIA 
 “ANALISI QUALITA' INCLUSIONE DELLA SCUOLA E DELLA DIDATTICA” 

 ANNO SCOLASTICO  2021/22 

 Gruppo di lavoro I.C. “MANICONE-FIORENTINO” - Vico del Gargano 
 D.S. Apruzzese Donatella 
 F. S. Miglionico Pia Libera 
 Docenti  :  Bonsanto Tommasa, Ciccomascolo Giuseppina,  Di Spaldro Stefania, 
 Petruzzi Libera Maria, Scanzano Tea 

 Obiettivo  :  valutare i diversi aspetti dell’inclusione  al fine di individuare quelli da 
 migliorare. 
 Modalità utilizzate  :  questionario individuale somministrato  ai genitori, ai docenti 
 e agli alunni dell’intero istituto. 

 Dati  :  alunni coinvolti  : 653  ;  genitori coinvolti:  653  ;  docenti coinvolti:  96 

 Alunni scuola primaria 343; risposte:106; percentuale 30,90% 
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 1.In classe lavoro insieme a 
 un/una amico/a. 
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 2.  A volte in classe facciamo 
 lavori di gruppo  . 
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 3.  Quando non riescono, aiuto i 
 miei amici. 
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 4.  I miei amici mi aiutano 
 quando non riesco. 
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 5. Ai miei insegnanti piace 
 ascoltarmi quando ho delle idee. 
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 6. Mi piace aiutare l’insegnante 
 quando c’è bisogno. 
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 7. Le regole in classe siano 
 giuste. 
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 8. Mi impegno a rispettare le 
 regole. 
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 9. Nell’ intervallo i compagni mi 
 fanno i dispetti. 
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 10. Nessun bambino della mia 
 classe chiama gli altri con brutte 
 parole. 
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 11. In caso di bisogno condivido 
 con i compagni ciò che ho. 

 ALUNNI 
 51 

 PUNTEGGIO 
 204 

 ALUNNI 
 41 

 PUNTEGGIO 
 123 

 ALUNNI 
 10 

 PUNTEGGIO 
 20 

 ALUNNI 
 2 

 PUNTEGGIO 
 2  349 

 12. Quando sono infelice a 
 scuola c’è sempre un adulto che 
 si prende cura di me. 
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 13. Quando i miei compagni 
 litigano, l’insegnante è capace di 
 riportare la pace. 
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 14. Il personale della scuola è 
 amichevole. 
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 15. Sono soddisfatto quando 
 riesco bene nel mio lavoro. 
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 16. La mia famiglia pensa che 
 questa sia una buona scuola. 

 ALUNNI 
 46 

 PUNTEGGIO 
 184 

 ALUNNI 
 54 

 PUNTEGGIO 
 162 

 ALUNNI 
 5 

 PUNTEGGIO 
 10 

 ALUNNI 
 0 

 PUNTEGGIO 
 0  356 

 17. Collaboro con chi è in 
 difficoltà in questa scuola. 
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 18. Dopo la scuola svolgo altre 
 attività extrascolastiche 
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 19. Hai partecipato alle lezioni in 
 DAD (Didattica a Distanza)? 
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 20. Ti è piaciuta questa modalità 
 di scuola (Didattica a Distanza)? 
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 DOMANDE A RISPOSTA 
 APERTA 

 Dalle risposte date emerge il rapporto positivo che 
 intercorre tra insegnanti e alunni. Molti apprezzano lo 
 stare insieme agli amici negli ambienti colorati e l’uso 
 degli armadietti. 

 Dalle risposte date emerge il dispiacere di non poter 
 utilizzare la palestra, inoltre non tollerano quando gli 
 amici litigano tra di loro o quando vengono presi in giro. 

 Cosa ti piace della tua 
 scuola  . 

 Cosa non ti piace della 
 tua scuola. 

 Tabulazione dei risultati, autovalutazione e commento. 

 Indicatori 
 Punti negativi 

 Indicatori 
 Punti di 

 debolezza 

 Indicatori 
 Punti positivi 

 Indicatori 
 Punti di forza 

 Indicatori da 
 approfondire 

 risposta n. 20  risposte n.1-2-4  risposte n. 
 3-6-9-10-11-12-14 

 -16-17. 

 risposte n. 
 5-7-8-13-15 

 risposte n. 
 1-2-4 

 Definizioni delle priorità e delle azioni 

 Indicatori  Definizione delle priorità  Azioni 

 1.  A volte in classe lavoro 
 insieme a un amico/a. 
 2.  A volte in classe 
 facciamo lavori di gruppo  . 
 4.  I miei amici mi aiutano 
 quando non riesco. 

 Sviluppare ulteriormente 
 didattiche attive. 
 Migliorare la relazione e 
 l’interdipendenza costruttiva 
 tra gli alunni, in modo che 
 ognuno senta il bisogno di 
 apportare il proprio contributo 
 alla comunità scolastica. 

 Favorire la cooperazione 
 attraverso proposte 
 didattico-educative che 
 promuovono la conoscenza 
 di sé e degli altri. 

 COMMENTO 



 Dall’analisi  dei  dati  del  questionario  degli  alunni  è  emerso  che  il  clima  scolastico  è  positivo, 
 accogliente  e  motivante,  anche  se  bisogna  sviluppare  maggiormente  la  cooperazione  tra  pari 
 e porre più attenzione ai bisogni individuali. 


